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ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО УЧИТЕЛЯ 

ІНОЗЕМНОЇ МОВИ У ПАРАДИГМІ ВИМОГ ХХІ СТОЛІТТЯ 

 
Проблема професійної підготовки сучасного вчителя іноземних 

мов набуває важливого значення в контексті нових процесів, що 
відбуваються в умовах глобалізації та світової інтеграції, постійних змін 
у різних галузях життєдіяльності, у сфері освіти зокрема. Освіта 
постійно реагує на нові виклики цивілізації. В умовах викликів 
лінгвістичної глобалізації, стрімкого розвитку інтеграційних процесів 
набуває актуальності посилення уваги до розширення компетенцій 
сучасного учителя іноземних мов, оскільки вивчення іноземних мов є 
не лише засобом міжкультурного спілкування та підвищення 
професійного рівня фахівців різних сфер суспільної та економічної 
діяльності, а також і засобом здобуття європейської освіти. 

Сучасний учитель повинен знати як теоретичні інноваційні 
підходи до системи навчання, так і практичні технології, які можна 
застосовувати в навчальному процесі. Науково-педагогічні 
дослідження, проведені в Національній академії педагогічних наук 
України, свідчать, що навчання за допомогою традиційних технологій 
не дозволяє розвинути ключові, базові компетентності з конкретної 
навчальної дисципліни. Сучасний учитель повинен володіти 
інтенсивними інтерактивними технологіями навчання, технологіями 
критичного мислення, креативними техніками і багатьма іншими 
прийомами. 

Вітчизняні та зарубіжні вчені приділяють значну увагу розробці 
проблем професійної підготовки майбутнього учителя іноземних мов. 
Цій проблематиці присвячені праці О. Бердичевського, О. Бігіч, 
Ж. Вітліна, Т. Зубенко, Л. Кадченко, М. Князяк, О. Кузнєцової, 
С. Ніколаєвої, В. Пасинок, Н. Савчак, Н. Скляренко, Т. Шкваріної та ін.  

Перехід до постіндустріального, інформаційного суспільства 
вимагає певного розвитку особистості, в тому числі її комунікативних 
здібностей, що полегшують входження у світове співтовариство і 
дозволяють успішно функціонувати у ньому. Для виховання особистості 
XXI ст. визначено пріоритетні напрямки модернізації освіти, навчання 
іноземних мов, оволодіння соціально-економічними знаннями. 
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Визнання важливості оволодіння іноземними мовами є наслідком 
інтернаціоналізації всіх сфер нашого суспільства, входження його в 
світове співтовариство. 

Учитель іноземних мов повинен уміти організовувати навчальний 
процес з метою задоволення індивідуальних навчальних потреб учнів, 
формування у них компетентностей, необхідних для виконання 
професійних завдань у майбутньому, вмінь самонавчання і 
самовдосконалення упродовж життя. 

Характеризуючи структуру предмета "Іноземна мова", зазначимо, 
що процес навчання здійснюється в руслі культурологічного, 
лінгвістичного, лінгвокраєзнавчого, комунікативного і ситуативно-
тематичних підходів. Це висуває ряд важливих вимог до педагога-
професіонала у сфері іноземної мови, а саме - бути джерелом 
достовірних і коректних знань з предмета, носієм іншомовної культури, 
організатором продуктивної, ситуативно-тематичної комунікації, що 
призводить до розвитку і виховання учнів у цілому і дозволяє виробити 
особистісні цілі суб’єктів навчально-виховного процесу у школі і 
оцінити всю організовану діяльність. 

Беззастережною вимогою до педагога є досконале володіння 
матеріалом навчального предмету, який викладається. Професійна 
діяльність учителя іноземних мов у школі багатоаспектна, охоплює суто 
навчальну діяльність, методичну роботу, виховний та організаційний 
вплив на учнів, самовдосконалення. Професійна компетентність 
учителя базується на спеціальній науковій, практичній та психолого-
педагогічній підготовці. Необхідною умовою є його загальнокультурна 
та гуманітарна компетентність, гуманістичні особистісні якості, 
відповідальність за результат власної діяльності, мотивація до 
самовдосконалення, креативність, володіння інноваційною стратегією 
та тактикою, гнучкою адаптацією до зміст змісту та умов професійної 
діяльності. 

Одним з важливих компонентів структури якостей учителя 
іноземної мови є здатність до контролювання рівня розуміння учнями 
мовного матеріалу, визначення мовленнєвих успіхів учнів та 
коригування їх навчальної діяльності.   

Поряд з високим рівнем розвитку методичної компетентності 
учитель іноземних мов повинен бути медіаграмотним та ІКТ- 
компетентним, готовим і здатним до самовдосконалення, саморозвитку 
і самореалізації; знати, як об'єднати світові інформаційні технології з 
найкращими у світі методами викладання і навчання з тим, щоб 
вчитися по-новому. 

Сучасна мовна освіта стала іншою, для неї характерно: 
міждисциплінарна інтеграція, багаторівневість, варіативність, 
орієнтація на міжкультурний аспект оволодіння іноземною мовою. 
Оволодіння іноземними мовами є джерелом взаємного збагачення, 
взаєморозуміння і співробітництва, сприяє спілкуванню і взаємодії, 
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відкриває можливості професійної мобільності, працевлаштування, 
освіти і доступу до інформації. В сучасних умовах різко підвищується 
суспільна потреба у фахівцях, які добре володіли б іноземними мовами 
як засобом міжкультурного спілкування. Розширення міжкультурних 
зв’язків між країнами вимагає перегляду усталених поглядів на систему 
підготовки учителів іноземних мов. 

Стрімкий розвиток інформатизації суспільства, інтенсивність 
процесів, які впливають на умови і якість професійної діяльності 
учителя XXI століття зумовлюють необхідність його професійної 
мобільності. Останнє поєднує в собі успішність адаптації у 
професійному середовищі; сформовану внутрішню потребу особистості 
у змінах; готовність до самовдосконалення, саморозвитку і 
самореалізації (як у професійному, так і в повсякденному житті); 
здатність проектувати і реалізовувати власне професійне зростання з 
урахуванням специфіки педагогічної професії, освітянських інновацій. 

Отже, відкритість сучасного освітнього простору, всебічна 
інформатизація суспільства, інтеграція міжнародного освітнього 
досвіду у навчально-виховний процес вітчизняної вищої школи 
спонукають учених до подальших наукових пошуків, позитивним 
результатом яких є розширення і конкретизація компонентного складу 
професійної компетентності учителя іноземних мов. 
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